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Rada Středočeského kraje schválila poskytnutí individuální dotace spolku Post Bellum, z.
ú. na realizaci projektu „Pamětníci Středočeského kraje 2026“. Kraj na projekt uvolní
částku 1 milion korun. Cílem projektu je uchování a zpřístupnění vzpomínek pamětníků
významných historických událostí ze Středočeského kraje a jejich další využití ve vzdělávání
i osvětových aktivitách pro veřejnost. Projekt je součástí dlouhodobé spolupráce kraje s
organizací Post Bellum, která stojí za dokumentačním projektem Paměť národa.

Aktivity spojené s Pamětníky Středočeského kraje 2026 přispívají k uchování historické paměti,
podpoře mezigeneračního dialogu a k posílení povědomí o moderních dějinách přímo v místech, kde
se odehrávaly. „Paměť národa je nesmírně cenným zdrojem osobních svědectví o moderních
dějinách. Podpora tohoto projektu je investicí do vzdělávání mladé generace i do uchování
příběhů lidí, kteří často velmi osobně prožili klíčové okamžiky naší historie. Jsem rád, že se
tyto příběhy budou znovu dostávat mezi veřejnost přímo v regionech Středočeského kraje,“
uvedl radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda. V roce 2026 bude
zdokumentováno 25 pamětníků ze Středočeského kraje, a to především formou videozáznamů
pořízených technologií Eye-Direct. V případě nepříznivé epidemiologické situace je počítáno i s
alternativními formami natáčení, které zajistí ochranu ohrožených seniorů.

Důraz je kladen také na rozvoj vzdělávacích aktivit ve Středočeském kraji, zejména na realizaci 20
zážitkových workshopů Paměti národa pro školní třídy. Ty interaktivní formou přibližují moderní
dějiny prostřednictvím konkrétních lidských osudů. Součástí aktivit bude rovněž putovní outdoorová
výstava s minimálně 14 panely, z nichž 12 bude věnováno pamětníkům ze Středočeského kraje.
Výstava bude doplněna dvěma úvodními panely a v průběhu roku navštíví nejméně pět měst ve
Středočeském kraji. Důležitou oblastí je také asistence 25 pamětníkům v rámci Centra pomoci
Paměti národa, která zahrnuje poradenství a koordinaci dobrovolnické pomoci. Počítá se také s
výrobou pěti krátkých propagačních videí vztahujících se k významným výročím.
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